

他纵身跳入冰水中 村民王洋洋勇救落水儿童

本报记者 李智力 本报通讯员 彭锦帅

“这么冷的天，跳进冰水救人，洋洋真是好样的！”连日来，献县小平王乡祝庄村村民王洋洋跳入冰水中，救起一名7岁落水儿童的事，在当地传为佳话。

今年35岁的王洋洋，以跑车为生。2月10日当天，他在屋顶干活时，突然看到离家约200米的坑塘里，有个孩子在扑腾，他第一反应是有孩子掉进冰窟窿了。想都没想，他扔下工具，爬下屋顶，骑上摩托车向坑塘飞驰而去。

王洋洋来到坑边，看到一名小女孩正拼命挣扎，因为棉衣里吸进了冰水，孩子的身体越来越沉，冰水快淹没了孩子的头。情况十分危急，王洋洋迅速脱下外套，一头扎进冰水中，拍打开身前的薄冰，向小女孩游去。冰水顺着袖口、裤口灌进王洋洋的衣服里。虽然冷，但他没有退缩，3米，2米，1米，他伸手使劲儿够向孩子。因为惊恐，小女孩已近乎虚

脱，还好意识清醒。王洋洋一把攥住孩子，尽力将她托出水面，掉往岸边走去。此时，王洋洋的衣服全都浸满了水，沉重的棉衣就像一只无形的手，“拼命”地阻挡着他前进。王洋洋体力消耗巨大，情急之下，他用力脱下了厚厚的吸满水的棉裤，光着腿在刺骨的冰水里前行。他一手搂住孩子，一手使劲往岸上爬，终于成功地把孩子救了上来。

上岸后，王洋洋顾不上自己，赶忙安抚受惊的孩子。在看到孩子没大碍后，他才如释重负。这时，女孩的奶奶也赶到了坑边，王洋洋把女孩交到奶奶的手中。

王洋洋的棉裤掉到了水里，腿上被划伤了多处，但他却十分开心，他跑赢了时间，挽救了孩子的生命。事后，女孩的父母在第一时间找到王洋洋表示了感谢。

据了解，发生落水事件的坑塘原来水不深，自从去年下了几场大雨，坑里的水变深了。这名小女孩寒假期间出来到坑边玩，没想到冰层变薄，一下子掉了进去。

“危急关头，挺身而出，伸手援救，真是了不起。”村民们称赞冰水救人的王洋洋值得大家学习。

“他刚蹭了我的车能留下纸条，讲诚信！”“爱车被蹭，她居然一分钱不要，我真没想到！”2月18日，发生在黄骅市信源商厦停车场的一起蹭蹭事故，不但没发生口角，居然以这样的方式收场。

当天中午，黄骅市民李先生和家人一起在信源商厦附近的一家餐馆吃饭。下午2时左右开车离开时，不小心刚蹭到旁边的一辆黑色轿车。黑色轿车的右侧保险杠掉了一些漆，留下一片白色刮痕。李先生下车查看情况，想找车主给予相应赔偿，可根本不见车主的踪影，一时也找不到车主的联系方式。此时，李先生着急去医院给孩子拆药线。于是，他拿出一张纸，写道：“我不小心蹭了您的车，请见谅，寻找联系方式未果，因有急事，留下电话，等待车主联系。”李先生把纸条夹在雨刷器上，便开车离开了。

当天下午，车主董女士发现了那张纸条，看见了前面保险杠上的痕迹，便给李先生打电话。接到电话，李先生向董女士表示歉意，解释了当时的情况，并表示自己支付修车费用。董女士却说：“没事，没事啊！你能留下纸条，就说明你是一位很有诚信的人，这就很难得了，不用修了，不用修了……”

李先生对董女士说：“我第一次遇到这样的事儿，蹭了您的车，您不但没责怪我，还安慰我，这种善意的回应真是太令我感动了！”

董女士说：“车刚蹭得不严重，洗车时打磨一下就可以，用不着赔偿。”

一方讲诚信，另一方善良大度，本来蹭蹭车是一件闹心事，而这两位车主却“蹭”出了文明和感动！



杨龙潭村民自发捐款安路灯

本报讯（记者胡学敏 通讯员徐金昌）“自从咱村安装了路灯，我再也不怕晚上出门了。”近日，盐山县边务镇杨龙潭村民自发捐款安了太阳能路灯，大家说起这事都格外高兴。

杨龙潭村基础设施比较差，每当夜幕降临，村里漆黑一片。今年春节期间，在县城上班的杨光华回村过节，就商量着能不能呼吁大家捐款安装太阳能路灯。于是，他们找到村干部，说了自己的想法，得到村干部的支持。

2月5日下午4时，他们就发起了捐款，村民、乡贤都格外支持。到6日中午，仅20小时，60多位村民就捐资53199元，足够安装路灯的费用了。

“还有村民想捐款，我们考虑资金够用就没再接受。”杨光华说。收到捐款后，他们迅速联系太阳能厂家现场勘察，并定制了100盏太阳能路灯。2月12日，路灯到货。2月14日晚，路灯就全亮了起来。如今，晚上出门遛弯儿的人多了，回家走夜路的人也踏实了。



在市区胜利公园内，有一支民乐演奏队，他们演奏琵琶、板胡、二胡、笛子等乐器，能独奏也能合奏，还时常为前来休闲的歌唱爱好者热情地伴奏。他们演奏的《茉莉花》《小放牛》《彩云追月》等乐曲备受青睐。
赵华堂 摄

居家医学观察期该怎么做？

新冠肺炎疫情发生以来，居家医学观察已经成为全民战“疫”的重要措施。居家医学观察期该怎么做？有哪些注意事项呢？

单独居住。居家医学观察者最好单独居住。如果条件不允许，选择一套房屋里通风较好的房间作为隔离室，保持相对独立。

放置桌凳。在相对独立的隔离室放置桌凳，作为非接触式传递物品的交接处。

不用中央空调。房间尽量不要使用空调，尤其不能使用和其他房间共通的中央空调。

卫生间注意消毒。条件允许的情况下，尽量使用单独卫生间。卫生间多通风，做好消毒。

防护用品配备到位。房间内应当配备体温计、纸巾、口罩、一

次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶。

特别需要注意的是，居家医学观察期间，拒绝一切探访，其他人员尽量不要进入隔离房间。尽量减少与其他家庭成员接触，必须接触时保持1米以上距离，戴好口罩，做好个人防护。

居家医学观察者应当每天早、晚各进行一次体温测量和自我健康监测，并将监测结果主动报告至社区医学观察管理人员。如居家医学观察者出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状时，社区管理人员应当及时向当地卫生健康行政部门和辖区疾控机构报告，按规定将其转运至定点医院排查诊治，实行闭环管理。 韩学敏 整理

疫情防控科普知识

东光志愿者为孤寡老人蒸馒头 送去温暖和祝福

本报讯（记者周洋 通讯员孙汝霞 许志彤）“这是老虎形状的馒头，希望老人们虎年平安，身体健康，这是石榴开花形状的，代表着吉祥如意……”日前，在东光县灯明寺镇西灯村志愿者邢瑞红的家中，她一边往笼屉里码放着各式各样的馒头，一边告诉记者其中的寓意。在她身后，还有很多志愿者忙碌着，有的揉面，有的洗红豆、红枣、枸杞等做馒头用的“小配饰”……

这是灯明寺镇开展的为孤寡老人蒸大锅面花馒头爱心活动场景。春节期间，灯明寺镇干部在走访中发现，很多老人喜欢吃大锅面花馒头，但现在随着生活节奏的加快，人们用大锅蒸馒头的越来越少，有的人家也根本没有了大铁锅。为此，镇里号召当地志愿者开展爱心活动，把更多的关爱和温暖送到老人身边。

为最大限度地还原老味道，年轻的志愿者们提前在网络教学视频中学习制作技巧，“大吉大利”“晚年幸福”……大家把一句句吉祥的话“放进”每一个馒头里，表达对老人的祝福。20分钟后，热腾腾的馒头出锅了，香气四溢。

香喷喷的馒头第一时间被送到老人们家中，老人们开心地吃起来。他们边吃边说，大铁锅里蒸出的馒头不仅松软还特别有嚼劲儿，是自己喜欢的味道。

市区部分通讯营业厅内 志愿服务站无人值守

本报讯（记者孙杰）按照创建文明城市的相关要求，移动、联通、电信营业厅内，应设置内部志愿服务站，且服务人员应佩戴标识。昨天，记者在采访时发现，有的营业厅内志愿服务站无人值守，有的服务人员并未佩戴明显标识。

在位于清池大道的一家电信营业厅，记者进入大厅后并没有工作人员上前主动询问服务。记者看到柜台一侧放置着一张

志愿服务台，台面上放着眼镜、纸笔等便民物品，但是志愿服务台没有人值守，周边也没有工作人员进行引导答疑服务。

在清池大道的一家联通营业厅，一进大厅便有工作人员招呼，仔细询问办理业务的内容。记者看到这里的几名工作人员都是穿着统一的工作服，各自忙碌着，并没有专门佩戴标识的服务人员。

在永济路一家电信营业厅，厅内只有一名工作人员，并未单独设置志愿服务台。当有顾客咨询业务时，店内仅有的工作人员服务不太热情，态度有些冷淡。

针对采访中发现问题，希望相关部门加强监督和管理。

不文明行为曝光台

我省全面加强农村涉气第三方施工管理

2月7日，省气代煤电代煤工作领导小组办公室等10部门印发《关于切实加强农村涉气第三方施工管理的通知》（以下简称《通知》），要求各地加强农村涉气第三方施工监管，强化燃气管道保护措施，坚决防止第三方施工破坏造成燃气事故。

《通知》指出，在涉气项目立项阶段，行业管理部门和项目建设单位要函告当地燃气主管部门，涉气项目施工图设计方案，在双方意见一致后，方可进行施工，燃气主管部门应派有关人员赴施工现场跟踪作业。各地应督促施工单位与燃气企业签订涉气燃气管道保护协议，共同做好燃气管道保护工作。建设单位应主动加强日常监督检查，严格履行涉气施工项目的安全施工监管责任，督导施工单位和监理单位落实安全生产责任。

各地在办理农村涉气重大项目施工立项手续后，项目建设单位应会同燃气主管部门第一时间向设计单位通报项目所在地的燃气管网情况。设计单位在做施工图设计时，应充分考虑项目与农村燃气管网实际，最大限度避开埋地燃气管线，切实保障施工地界内燃气设施的安全；施工单

位要严格按照建设单位提供的设计图纸进行施工，严禁擅自变更。监理单位应对违反施工图纸或违规施工的及时劝阻制止；施工单位在涉气施工项目施工前，应对现场施工人员进行涉气施工安全知识教育，并按施工规范设置警示带。燃气企业应向施工单位进行作业技术交底，在管道上方标注警示标志，标明管线走向，在埋地管线走向不明时，应在燃气企业协助下开挖探坑探明地下管道埋设情况，涉气施工与燃气埋地管道平行或交叉施工的，燃气企业必须派人指导施工单位按施工方案施工；涉气施工开始前，施工单位应会同燃气企业制定应急预案，燃气企业应对涉及的埋地燃气管线提前进行踏勘，对可能造成管道受损导致燃气泄漏事故的要有应急措施。

关注农村燃气采暖
沧州市住房和城乡建设局

海兴:排查“九小场所”消防安全隐患

为进一步净化消防安全环境，做好“九小场所”的消防安全治理工作，近日，海兴县消防救援大队走进“九小场所”开展消防安全隐患排查整治工作。

检查人员重点检查了各商铺消防安全制度是否落实，消防器材的配备，灭火器是否处于正常工作状态，安全通道是否畅通，烟雾报警器、应急照明设施配备是否齐全、有效，店员是否熟悉使用消防器材以及有无不安全明火操作等，认真查找存在的消防安全隐患。对检查中发现的问题，责令相关单位立即进行整改，确保隐患整改到位，并叮嘱各场所负责人要高度重视消防安全工作，履行消防安全职责，定期开展火灾隐患排查和消防安全培训，全面提升火灾防控能力。

同时，检查人员还组织开展“一铺一码”登记，加强日常消防安全管理力度，向各经营主体发放消防安全知识资料，切实提高“九小场所”商户的消防安全防范意识和自救互救能力。

冯忠涛

孟村:培训消防网格员 打造安全“守护岗”

为进一步强化辖区消防安全网格化管理工作，近日，孟村消防救援大队深入乡镇组织驻村干部、网格员开展消防安全培训。

会上，培训人员首先阐述了消防安全工作的重要性，又结合农村消防工作实际，指出了进一步推进农村消防工

作稳步发展，提升农村火灾防控能力的重要性。随后，培训人员采取以案说法的方式，结合辖区消防工作的实际情况，为参训人员讲述消防安全网格化管理工作职责、网格化管理工作内容等，重点围绕安全用火用电、初起火灾扑救、疏散逃生、火灾隐患查找等内容进行了介绍，并要求所有网格员增强责任意识，及时查找消防隐患，切实维护好辖区的消防安全形势稳定。

通过此次培训，提高了驻村干部和网格员的业务素质，为辖区消防安全工作打下了良好的基础。

丁贺

河北科健合成香料有限公司
新建年产1000吨甜项目环境影响评价征求意见稿公示

河北科健合成香料有限公司拟在河北海兴经济开发区建设年产1000吨甜项目，现进行该项目环境影响评价征求意见稿公示并征集有关意见。公众可在网站（http://www.jiankespices.com/news/html/2440.html）查询或致电13851296890（赵经理）查阅相关资料及下载意见表。征求意见稿范围：该项目评价范围内公民、法人和其他组织的意见。反馈意见发送至邮箱：kejian1611@163.com，索取信息和提出意见期限为公示起十个工作日。

河北科健合成香料有限公司
2022年2月23日

分类广告
瑞康食品
方便食品集成
供应商
地址：新华区孙庄子村
电话：13333172860

沧州日报广告部
电话：3155069
地址：解放西路传媒大厦17楼